4. Feladatsor - Vektortér, altér, generalas

Ajanlott gyakorlo feladatok:

o Megyesi Laszlo: Linearis algebra feladatok II. fej. 1,2,3,6,7.
Ajanlott nehezebb feladatok:

e Megyesi Laszl6: Linearis algebra feladatok, II. fej. 4,5,8,9,10.

4.1. Feladat. Allapitsuk meg, hogy az alabbi részhalmazok koziil melyek alterek
az R3 vektortérben.

(a) U ={(x1,29,23) : 1 + 2x9 — 23 = 0};

(b) U= {(xl,xg,xg) 1T — X2+ XT3 = 1,:]31 + Zo +x3 = 0},
(¢) U={(x1,22,23) : 2x122 + x3 = 0};

(d) U ={(z1,22,23) 1 21 = 0 vagy 22 = 0}

(e) U= {(x1,22,23) : 1 =0 és x5 = 0};

(f) U = {(z1, 72, 73) : 27 + 25 = 0}.

(a) v=(1,-1,1), U =1[(1,-1,0),(0,0,1)];

(b) U= (1,1,1), U= [(17*1;2)7(13031)];

(C) V= (1a2,1)7 U= [(17170)7(07171)a(17071)]§
(d) V= (1,2,1), U= [(1,1,1),(170,—1),(2,1,0)].

4.3. Feladat. Hatarozzuk meg a V vektortér u és v vektorai altal kifeszitett alterét,
(azaz adjuk meg, hogy milyen Osszefiiggésnek kell teljesiilnie példaul az R? vektortér
esetén az 1, Ta, x3 szamokra, hogy az (x1,x2,x3) vektor benne legyen a generalt
altérben).

(a) V=R wu=(L1,1), v=(1,-1,5)
(b) VZRB? U:(2,2,—4)7 U:(].,O,?));
() V=RY wu=(22,-2,4), v=(-4,-5,6,-5).

Szorgalmi feladatok

4.4. Feladat. Igazoljuk, hogy a pozitiv valds szamok halmaza vektorteret alkot
a valos szamok teste felett, ha az ,0Osszeadast” és a ,skalarral valo szorzast” a
kovetkezGképpen definialjuk:
WdUv=uv, AOvV=0v

4.5. Feladat. Legyen V vektortér R felett, valamint A\, u € R és u,v € V. Melyek
igazak az alabbi allitasok koziil? (A valaszokat indokoljuk!)

(a) Ha v # 0 és \v = pv, akkor A\ = p.

(b) Ha A #£ 0 és Au = \v, akkor u = v.

(¢) Hau#0,v #0,\# 0, # 0 és Au = pv, akkor A = p és u = v.

4.6. Feladat. Legyen W altér a valos szamtest feletti V' vektortérben, u,v,w € V,
és tegytik fel, hogy
utveW, v+2wg¢W, w+3uecW

Mit allithatunk az 5u + 3v + w, illetve 6u + 3v + w vektorok és W kapcsolatéarol?
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4.7. Feladat. Legyen u, v, w harom vektor egy tetszéleges vektortérben. Mit lehet
mondani az u vektorrol, ha tudjuk, hogy w ¢ [u,v], v ¢ [u,w], de u € [v,w]?

4.8. Feladat. Legyen U = [(1,2,1),(-1,1,1)],V =[(0,3,2), (-2, —1,0)] két altere
az R3 vektortérnek. Igaz-e, hogy U = V?
4.9. Feladat. Legyen U = {(x1,%2,23) : ©1 — x2 + 23 = 0}, V = [(1,2,1)] alterek
R3-ben. Igaz-e, hogy U = V?
4.10. Feladat. Az alabbi U,V C R* alterekre teljesiil-e az U = V egyenl6ség?
Adjuk meg linearis egyenletek segitségével az U alteret!

U=[(1,-1,2,0),(0,1,4,1)],  V ={(x1,22,23,24): 201 — 3 + 44 = 0}.
4.11. Feladat. Dontsiik el, hogy az x valés paraméter mely értékei esetén lesz
eleme az (—1,—3,x + 1) vektor az R? vektortér

[(1,2,—2),(1,1,0), (1,2 + 2, —2)]

alterének.

4.12. Feladat. Dontsiik el, hogy az x valés paraméter mely értékei esetén lesz
eleme a (2, —1,1) vektor az R? vektortér

[(1,-1,1),(1,0,1 — ), (=1, z + 1, —2)]

alterének.



